

憶我同學 戀愛史

資科系80級 李建興

當我們覺得該回首捕捉一些舊日時光的時分，時間已然悄悄地在身旁飛逝而去。收拾許多埋藏於心底的記憶，充滿許多歡樂、悲傷與苦澀，透露些許陳年往事，有許多的年少輕狂，也有生活的甜美與無奈。現在，將眾位好同學的戀愛故事寫出來，和大家來分享。

記得大學時，每人都熱衷於各式各樣的聯誼活動，藉以擴充生活領域，並認識較多的異性朋友。四年下來，有所收穫者似乎不多，依然單身者仍佔多數，許多人被愛情弄得傷痕累累。許多年來，有人娶妻生子，安安份份做個快樂的上班族，為著生活辛勤努力打拼；有人不認命，情海裏浮浮沉沉，縱然遍體鱗傷，對於愛情依然勇往向前，毫不退縮；也有人毫髮無傷，並非這些人功力深厚，每次都能全身而退，而是他們生性害羞，鮮少參加任何活動，因而能夠明哲保身，不受感情的傷害，但也無法享受愛情的甜蜜。然而隨著年歲漸增，每次朋友聚會人數之遞減，再加上親朋好友無形間之壓力，亦不免興起成家之念，顧不得眼前是否刀山劍海，奮力一縱，從此與大家同享戀愛之甘苦。

慎選工作環境，有助終身大事？

大哥是班上的風流才子，多才多藝，生性幽默風趣，配上極佳的口才，說起話來活靈活現，不知吸引多少少女崇拜的眼光，但似乎僅止於崇拜而已，大哥畢業時依然是孑然一身，孤家寡人一個，令眾人驚訝不已。幸好，大哥選了個良好的工作環境，辦公室裏美女眾多，再加上辦公室裡熱心的太太多方協助，終於成就一段良好姻緣。目前大哥兒子已三歲了，閒暇時逗逗小孩子玩樂，享受天倫之樂，過著令人稱羨的幸福美滿日子。奉勸沒有貼心朋友的人，如大哥般慎選工作環境，對於終身大事應會有所助益。



千里奔波不敵個性差異，多年心血付諸流水

龍哥是班上的奇俠，奇聞軼事一籬筐，當年中華職棒成立時，曾經立志要當個職棒球員，然而隨著年齡的增長及體力的逐漸衰退，倒已有多年不提此事。目前龍哥專心致力於理財投資，精研股票分析，每天心情及血壓隨著股市的漲跌而起起落落。每晚睡前必備的功課，是用軟體來分析當日股市行情，目前龍哥立志要開發一套戰無不

勝，攻無不克，連戰皆捷的股票分析軟體，用以嘉惠眾多股海蒼生。提起龍哥當年的戀愛史，可說是燦爛輝煌，轟轟烈烈，而分手的結局，令眾多同學深感惋惜。據聞龍哥當年曾等待約會遲到的女友，創下十三小時的記錄，可見龍哥用情之專。龍哥有句告誡眾家兄弟的名言；「火小時就要趕快消滅，不要等到一發不可收拾。」因此每當其女友心情不好時，即需南北奔波，充當救火隊員，多年下來，千里奔波弄得精疲力竭，依然無法扭轉彼此間個性的差異及價值觀的不同，多年的心血努力與感情的付出付諸流水，殊為可惜。

帥哥明哲保身，只能向美女說抱歉！

小毛是本班帥哥之一，而且忠厚老實，不像是在五光十色，充滿各式聲色誘惑的台北長大的小孩。然而小毛生性小心謹慎，辦起事來拖泥帶水，猶豫不決，因而錯失了許多好機會。因而多年來總是獨來獨往，未曾聽聞有任何感情問題，究其原因，大概小毛生性害羞，每當稍顯徵兆，眾位好友一關心，立即退縮，因其深信眾位損友，只是想聽聽故事，看看笑話，深怕自己成為眾人談天消遣的對象，於是採取明哲保身的政策，對眾多美女之青睞只能說聲抱歉。以小毛條件之優越，多年來竟然一直沒交過女朋友，眾家好友驚訝之餘，只得改弦易轍，不再像從前大肆敲鑼打鼓，搖旗吶喊，大聲為小毛助陣，反而抱著旁觀的態度，以樂觀其成的心情，靜待佳音，默默祝福，冀望小毛能在沒有眾人關切的壓力下，好好尋找自己的美好姻緣。

情聖為愛情飄泊，不知何時方能找到停泊的港口

DT是本班三大帥哥之一，也是班上的大情聖，風流韻史鮮少中斷，有朋友戲稱DT的個性是不可能一日無愛情，因而每每追逐於情場中，從未間斷。自大學時代起，DT即重覆著一次又一次的愛情遊戲，只是每次對象不同，扮演的角色不同，有時他喜歡人家，有時人家喜歡他，交集的機會卻近乎零，因而多年下來，依然隨處飄泊流浪，不知何時方能找到停泊的港口。愛情真是個奇怪的遊戲，有人走過來平平順順，波浪不驚，有人卻是跌跌撞撞，頭破血流，滿身傷痕，依然奮勇向前，毫不退縮，其精神勇氣真是另人敬佩，DT的性格正是如此，我們期望DT今後的愛情路上能更平穩些，不再跌得遍體鱗傷。

假如你已找到理想的意中人，恭喜你；若你仍未有合適的對象，希望以上的一些經驗，能提供你作參考，希望每一位交大人都能找到心目中的另一半。

（本文作者畢業於母校資科系80級，並於民國84年取得資訊科學研究所博士。）